

是金子在哪都会发光

——记质检中心优秀员工朱寿舟



如果用一句话来形容质检中心综合取样工朱寿舟,那么“是金子在哪都会发光”最为贴切。

翻看朱寿舟的履历表:1995年参加工作,因为工作突出,1997年被评为铜山矿“先进生产者”,1998年被评为“铜山矿第三届精神文明十佳”,1999年获“铜山矿十大青年岗位能手”,2000年光荣地加入了中国共产党。这一路走来,每年都有新的收获。

荣誉是对个人的褒奖,更是肯定,

这些荣誉的获得与朱寿舟自己的努力分不开。由于铜山矿资源枯竭,2006年,朱寿舟转到金昌冶炼厂电解车间,面对新的工作岗位,他清醒地意识到:“成绩只能代表过去,现在必须从零开始,必须奋力奔跑。”短短的一年时间,2007年,朱寿舟因为工作出色,被金昌冶炼厂电解车间任命为电解车间值缸班班长,2012年担任电解二期副工段长。之后的他荣获“优秀共产党员”“金昌冶炼厂一等功臣”等殊荣。

2015年,伴着荣誉一路走来的朱寿舟又面临抉择,由于奥炉项目上马,金昌冶炼厂逐步停产,电解车间二系统

率先关闭,朱寿舟又通过考试成为金冠铜业分公司一名普通综合取样工。又是全新的岗位,又要从头再来。朱寿舟从取样,到制潮湿样和干试样,一点一滴学起,反复地练习,很快他又成为独挡一面的操作能手。2017年,根据集团公司检验业务整合的统一部署,朱寿舟再次加入到了质量检验中心的大家庭中。虽然经历了诸多单位,又多次调整岗位,但朱寿舟爱岗敬业的心丝毫没有改变。每天,他总是第一个到单位,换上工作服后,一个人把班组分管的责任区卫生区打扫干净,把后续的工作提前做好,没有一点怨言。综合取样工除

了有过硬的技能外,还必须要有较强的身体素质。朱寿舟除了干好自己的本质工作外,还不辞辛劳地指导新进同事的业务技能,告诫工作中的各类安全注意事项,手把手地传授取制样的要领,使得新进员工很快掌握操作技能。冶炼厂经常会出现短期内大批进料的情况,每当遇到这些突击任务时,朱寿舟都会主动请缨,连班加点完成上级下达的检验业务。进入中心两年来,朱寿舟以他一贯扎实的工作作风和任劳任怨的工作态度赢得了领导和同事的赞誉。2019年初,朱寿舟再次被评为质检中心2018年度优秀员工。**夏富青 余凯**

铜山铜矿分公司开展在用设备安全检测检验

为保障矿山在用设备的可靠安全运行和使用,确保铜山矿安全生产,日前,铜山铜矿分公司委托具有资质的检测检验机构对矿山在用设备进行安全检测。

建立健全检测检验制度。为了不影响到矿山正常生产秩序,该公司提前做好安全检测检验计划,及时与检测单位协调安排,节约检测检验时间,将对生产的影响降至最低。

创新管理方法和手段。除了做好在用设备的日常维护、保养和定期自检工作,还利用较全面的检测手段对矿山在用设备进行安全检测,并进行系统分析,从而及时发现并消除事故隐患,防患于未然。

促进隐患排查治理。通过采用先进的检测方法和检测仪器对生产主要环节设备进行现场动态检测,真实反映设备安全性能,及时发现设备存在的安全隐患,做到有隐患早治理,有问题早防备,把事故消灭在萌芽状态。

刘少结

金威铜业分公司团总支开展主题团日活动

本报讯 近日,金威铜业分公司团总支开展了题为“学习英烈故事,弘扬爱国情怀”的主题团日活动,组织团员青年赴铜陵烈士陵园纪念馆进行了参观学习。

参观过程中,团员青年们了解了铜陵英烈们的事迹和革命历史,切身体会到英烈们为今日幸福生活所作出的贡献。为缅怀革命先烈,牢记历史使命,团员青年们在烈士纪念碑前面向团旗庄严宣誓,重温入团誓词,以铮铮誓言再次做出共青团员的郑重承诺。通过此次参观,使广大团员青年接受了一次深刻的爱国主义教育。大家纷纷表示,要学习英烈们崇高的爱国主义精神,继承和发扬他们艰苦朴素、无私奉献的优良传统,扎实工作,乐于奉献,以实际行动为公司的发展贡献青春力量。

方铭

铜冠建安公司团委开展主题团日活动

本报讯 “我志愿加入中国共产党青年团,坚决拥护中国共产党的领导,遵守团的章程……”4月14日上午,在安庆市岳西县革命烈士纪念馆前,铜冠建安公司四十名团员青年庄严宣誓,声声誓言铿锵响亮,表达出对党和祖国的无比热爱和无限忠诚的坚定决心。

为弘扬爱国主义精神,继承和发扬革命优良传统,铜冠建安公司团组织团员青年前往岳西县大别山革命烈士陵园实地接受革命教育,缅怀革命先烈,传承革命精神。在革命烈士纪念馆前,团员青年们向烈士鞠躬致敬,并齐唱国歌、团歌,向长眠于此的革命先烈致以崇高的敬意。随后,团员青年参观了大别山革命烈士纪念馆,了解了岳西老区的革命历史和革命先烈的英勇事迹。团员们被先烈们的革命精神深深感动,纷纷表示要铭记这段历史,发扬红色精神,为公司发展贡献自己的青春力量。

杨波



为保证铜陵有色集团公司以及其他生产单位的正常运转,铜冠物流金运分公司主动为客户着想,积极为货主服务。日前该分公司积极应对繁重的运输任务,及时安排车辆组织运输,保证货物及时到达。图为该分公司在协调自有车辆在外贸码头装卸粗铜现场。**沈伟 摄**

学习强国平台成池州公司党员“充电宝”

本报讯 自从学习强国APP手机客户端在铜冠池州公司推送以来,该平台以其海量资源、便捷方式和智能化设计受到党员群众追捧,大家纷纷表示,该平台是加强学习交流的“充电宝”。

“今天在学习强国平台上看到一部讲座很受启发,现分享给大家,希望对大家今后的管理上有所帮助。”日前,在党群部工作交流会上,该公司党群综合部负责人桂年友在与党

员骨干交流中说道。他说的是这个平台慕课栏目中推送的“从大学生到经理人的36项修炼”内容,在他的推荐下,大家纷纷打开手机,点击进入界面,一边共同观看学习视频,一边听取他在学习中的收获,大家互相交流意见,共同分享学习感受,开启了一次不一样的党员学习教育模式。

从饭后聊天到饭后“充电”的转变。学习强国平台改变了该公司党员的

生活习惯,大家充分利用在吃过午饭后“碎片”时间,自动进入学习模式,看视频、阅文章、做习题。一个个关于改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的重要思想如涓涓细流沁入心田,提升了自身素养,开阔了眼界。该公司负责人表示,学习强国平台资源丰富,如今已经成为公司党员学习的理论思想宝库,一定要充分运用好这个平台,为党员和群众加油充电。

张军

铜冠铜箔公司积极开展“扫黑除恶”专项斗争宣传活动

本报讯 为深入推进“扫黑除恶”专项斗争,营造全民参与的浓厚氛围,近日,铜冠铜箔公司组织开展“扫黑除恶”专项斗争宣传活动。

该公司通过在厂区内悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、摆放宣传折页、循

环播放宣传动画等形式积极开展宣传工作。同时要求各党支部、各工场利用职工政治学习、早会等方式对全体员工进行宣传教育,组织员工开展“扫黑除恶”应知应会基础知识学习。

持续的宣传,使该公司上下

对“扫黑除恶”专项斗争工作的重要意义有了更全面的认识。同时也让广大员工积极参与到“扫黑除恶”斗争中来,使“扫黑除恶”斗争真正做到家喻户晓,人人皆知,共同为营造良好的社会氛围而努力。**潘忠海**

铜冠矿建公司姚家岭项目部开展防洪防汛应急演练

本报讯 铜冠矿建公司姚家岭项目部提前做好汛期防洪防汛和突发涌水,及时修订完善项目部防洪防汛、井下作业面突发涌水应急预案的现场处置准备工作,该项目部于4月9日在2号探矿井进行了防洪防汛、突发涌水和故障停电应急演练,并邀请业主单位和鑫铜监理公司部分代表观摩,近30名管理人员和协作队伍一线生产人员参加了此次演练。

由于姚家岭项目地质水文复杂,防治水工程分公司3月23日在2号探矿井负600米中段37线1号钻孔突发涌水高达每小时280立方米左右。针对现场实际情况,一是模拟演练2号探矿井负600米中段37线作业面发生透水,打眼作业利用现场孔口管、高压球阀、堵水器、纱头等钻孔堵水物资的现场处置堵水;二是模拟演练井下现场疏导排水流向,增设应

急排水能力。同时还模拟演练了对2号探矿井备用的200千瓦发电机进行检查和维护,切断10千瓦电源供电,再利用关闭所稳车高压开关与200千瓦发电机线路连接,确保能满足备用16吨钢模稳车悬吊临时吊篮进行供电提升,并将井下作业人员全部撤出。通过演练进一步检验了当班带班管理人员的应急处置能力。**曾红林 汪祥国**

“坝”气新采场

冬瓜山铜矿充填工区井下负930米中段新投入充填62-2号采场,筑垒的数十道充填坝体,如同坚不可摧的防御工事,对充填坝体、坝间材料运送线路等安全有着重要作用,可谓是有“霸气”的新采场。

工友们则把名目繁多的充填筑坝,形象地称为“坝”气新采场”。引起充填坝体原因主要有采场裂隙、巷道破碎带和挡墙排水等。为确保充填坝体故障能够得到及时有效地治理,需要事前做好充填筑坝工作,但是在没有发现明显渗漏点时,是很难锁定每道挡水坝的筑坝位置的。为此,班组职工将靠近爆破、溜井、采掘等区域列为渗漏防范“识别区”,并反复设想因渗漏漫溢对防范“识别区”造成的危害,从而使事前筑垒的挡水坝位置更精确、筑坝方式更灵活、所需材料准备更充分。“井下62-2号采场在首先充其充填主巷和相邻出矿巷还需再筑垒

七道挡水坝。为确保采场能够当天投入首先,副班长刘宝华带领章斌、郭阿宝、蒋玉柱等几名工友克服现场环境温度高、筑坝材料运送线路远等难题,展开一场“速成”式筑坝施工战。”充填三班职工代恒亮介绍说:“身为共产党员的刘宝华、章斌主动担负远距离材料运送坝的筑垒,另外两名组员就地取材装运筑坝。”经过4个多小时艰辛忙碌,每道足有6米长的挡水坝同步完工,62-2号采场一举实现当天筑坝当天投入首先。

颇有筑坝经验的充填五班班长刘世平介绍说:“井下62-2号采场充填巷或排放口,在充填过程中需要筑垒多道挡水坝,原先单一方向向排水口的挡水坝,虽排水流畅,但其排水容量得不到充分利用,排水过程中的滤砂、沉淀时间也达不到有效沉淀期,使其环保效果大打折扣。”根据现有充填巷、排放口的位置和长度,刘世平摸索

汪为琳

铜冠铜箔公司荣获池州市“十强企业”称号

本报讯 日前,铜冠铜箔公司被池州市政府授予“2018年度十强企业”称号。

多年来,该公司以质量和效益为核心,以技术创新为驱动力,以高端材料、绿色发展、两化融合、资源保障、国际合作等为重点,以国企改革“双百行动”为

契机,加快产业转型升级,拓展行业发展新空间,为我国有色金属工业迈入世界强国行列贡献了新的更大力量。

2018年,该公司生产各类电子铜箔18919吨,同比增长5.3%;销售收入同比增长12%,上交税收近7000万元。**高钰**

金隆铜业公司精炼车间狠抓对标管理

本报讯 近日,从金隆铜业公司传出消息,该公司1号转炉炉龄达到318炉,同比提高29.97%,刷新历史纪录。

据了解,时值该公司设备大修,精炼车间利用此次大修,对冶炼转炉开展生产工艺对标管理。坚持以岗位对标优化为抓手,通过组织管理、技术、操作人员讨论等形式,对提高炉寿命进行差异分析和原因查找,并针对工艺实际,

改进稀氧燃烧技术,控制炉膛温度,使炉衬砖损耗下降;对氧化还原管进行改进,有效减少了风眼砖的消耗。针对1号转炉炉体大修,该车间全程跟踪检修质量,严把砌筑质量。根据炉体各部位受损情况划分不同区域,采用相对应的砌炉砖,保证炉体整体使用寿命达到平衡,避免因局部受损严重被迫停炉的现象。**刘胜**

铜冠冶化分公司未雨绸缪抓防洪

本报讯 日前,铜冠冶化分公司针对雨季即将来临,成立防洪防汛指挥部,加强防洪防汛工作领导,切实落实防洪防汛责任,做到未雨绸缪抓防洪。

该公司针对汛期安全生产工作的特点,全面开展防洪防汛检查。抓住重点部位、重要场所、关键设施、特殊岗位,尤其对供电系统、防排水系统、避雷设施、监控设施、避险设施、通讯设

施、现场照明等重要部位进行排查,对防洪防汛物资、设备设施进行全面清点建档。成立防洪防汛应急救援队伍,配备应急救援器材,确保隐患和问题整治到位,防洪防汛物资到位,应急救援人员到位。同时,加强汛期值班值守工作,严格落实带班、值班制度和岗位责任制,确保重要岗位和要害部位24小时人员坚守。**夏富青 胡永斌**



4月15日为全民国家安全教育日,为树立国家安全意识,自觉关心和维护国家安全,铜冠铜箔公司要求各部门各工场利用各种形式广泛开展国家安全教育宣传。图为该公司纪委书记正在带领机关各部门人员进行相关学习。**何亮 杨全友 摄**



4月13日,金泰化工公司生产党支部和机关党支部组织24名党员和入党积极分子到枞阳县旗山烈士陵园开展“深刻缅怀英烈,传承英烈精神”主题活动。在庄严的革命烈士纪念碑前,全体肃立,缅怀为新中国成立英勇献身的革命烈士,全体党员重温了入党誓词。通过本次主题活动,引导党员和入党积极分子继承先烈遗志,不忘初心,牢记使命,发奋工作。**张龙 摄**



为提升员工消防安全意识,掌握消防器材的正确使用方法,提高员工对突发火灾事故的应急处置能力,日前,工程技术分公司组织开展年度消防应急演练。图为该公司参加演练员工进行灭火操作。**陶星星 王明智 摄**

谭迺玉同志逝世

原有色建安公司调研员谭迺玉同志因病于2019年4月14日下午3时20分在铜陵市立医院逝世,享年87岁。

谭迺玉同志系辽宁省昌图县人,生于1932年3月,1952年2月参加工作,1959年7月加入中国共产党。生前历任本溪煤矿公司木工、北满三公司材料员,洛阳三公司材料组长,安徽省冶金厅建筑安装公司芜湖工区副主任,有色建安公司材料科副科长、科长、公司副经理、调研员。

1993年5月退休。谭迺玉同志一生忠于党,对工作勤勤恳恳,尽心尽责,业务上精益求精,具有高度的革命事业心和责任感,出色地完成了各项任务,赢得了职工的爱戴和组织的信任。

谭迺玉同志的遗体告别仪式于2019年4月16日上午8时30分在铜陵市殡仪馆举行。

铜陵有色铜冠建安公司
2019年4月15日